

Я живу в прекрасной стране, под мирным небом над головой. Живу благодаря тем маленьким героям, которые сражались наравне со взрослыми на той страшной, кровопролитной, никому не нужной войне. Мне сейчас 13 лет. Не знаю, смог бы я в этом возрасте так же смело и самоотверженно пойти защищать свою Родину, как сделали это маленькие герои много лет назад, в сороковые годы двадцатого века. Только представить...

Мальчишке 15 лет, на его глазах фашист убивает деда-кузнеца. И то ли от страха, то ли от безудержной ярости паренёк хватает молот деда и бьёт немца по голове. Автоматом убитого фашиста расправляется ещё с несколькими врагами. Убежал! Стал разведчиком и подрывником в партизанском отряде и сумел добыть много ценных сведений для нашего командования. Это всё о Боре Царикове, смелом, отважном мальчишке, награждённом орденом Ленина, орденом Красного Знамени. А в 1943 году ему было присвоено высокое звание Героя Советского Союза, к сожалению, уже посмертно... Спасибо тебе, Боря, за твоё мужество, ты мой герой!

А вот, наверное, самый маленький герой Великой Отечественной войны. Серёжа Алешков – мальчик шести лет, получивший награду «За боевые заслуги»!

Серёжа убегал в лес, боясь оглянуться назад. Сил уже не было, он боялся упасть, потому что не встал бы, боялся, что его догонит тот страшный немец. Мальчик падал, но поднимался и бежал дальше. Когда силы оставили его совсем, он сел на землю и заплакал. И защитить Серёжу было некому: маму и брата расстреляли фашисты, от которых он и бежал.

В лесу мальчик жил несколько дней, как затравленный зверёк, питался травой, ягодами и желудями. Ему было очень страшно, ведь он такой маленький и один... Но однажды в лесу он встретил русского солдата, разведчика, который доставил мальчика в свою часть. Серёжа стал сыном полка. Он вдохновлял бойцов своим весёлым нравом, а однажды спас

несколько наших офицеров. После взрыва их заблокировало огромным бревном, у мальчика не хватило сил убрать завал самому, но он вовремя подозвал солдат на помощь. Маленький, а такой смелый, столько переживший мальчишка. Я преклоняюсь перед ним!

Я всегда считал девчонок трусихами, мышей – то боятся, а тут война... А вот и нет! Девочки своей смелостью не уступают мальчишкам. Люся Герасименко – скромная и тихая девочка, ей не было и 11 лет, когда её родной город Минск захватили фашисты. С первых дней оккупации в городе начала действовать подпольная организация. Одной из групп руководил отец Люси, а девочка ему активно помогала: расклеивала листовки, доставляла важные донесения. Фашисты выследили Люсю и её семью. Каждый день девочку водили на допросы, зверски избивали, мучили, пытали... Но ни одного имени девочка так и не назвала, никого не выдала. Представить даже трудно, как ей было больно и страшно. После нескольких суток пыток Люсю расстреляли. Я преклоняюсь перед стойкостью и мужеством этой девочки.

Примеров героизма детей во время Великой Отечественной войны очень много. Мы помним их подвиги и гордимся ими!

Помните!

Через века, через года, -

помните!..

Вспомним всех поимённо,

горем вспомним своим...

Это нужно - не мёртвым!

Это надо – живым!

Вечная память юным героям и земной поклон!